
Notulen Dorspraad 
 
3 Nov 2022 
 
Aanwezig: Jean Nijssen (Voorzitter), Diederik Jansen (Secretaris), Annet Steenbergen, Corinne van Wijk 
(Penningmeester), Maaike van der Velden (notulen) 
Afwezig: Michael van Egeraat, Sandra Dielissen 
 
De volgende bezoekers hebben zich aangemeld (geen presentielijst bijgehouden): Ineke Nous, Carla 
Vuijk, Hans Jungerhans, Peter Korz, Ingrid Bothe, Claasje van der Zwet, Kirsten Zagt, Joyce 
Vanderfeesten, Mariska Mak, Veerle Bruning, Ria Lambregts, Jeanne-Marie Nollen, Oene Rozendal, 
Mieke Vanschalkwijk, Olga Kroes, Gert van der Hart, Joan den Exter. 
 
Verzoek om spreektijd van Oene Rozendal en Veerle Bruning (beide agendapunt 1) 
 
Agenda (gewijzigd ivm grote opkomst mbt agendapunt 1): 

1. Wortels in Breda 
2. Sirenepaal 
3. Nieuwjaarsbijeenkomst 
4. onsulvenhout.nl 
5. Wensboom 
6. Notulen en acties 
7. Rondvraag  
8. Post 

 
1. Wortels in Breda 
Jean geeft eerst achtergrond met betrekking tot dit agendapunt dat al meerdere malen op de agenda 
van de (besloten) dorpsraadvergaderingen heeft gestaan. Besluitvorming tot nu toe was dat de 
dorpsraad geen positie wilde innemen naar voor- en tegenstanders van de pluktuin. De reden waarom 
het punt toch weer op de agenda staat is dat er signalen zijn dat de discussies rond Wortels in Breda 
leiden tot een oplopende tweedeling in het dorp. Doel van het agendapunt is om te bepalen of en op 
welke wijze de Dorpsraad een positie moet innemen ten aanzien van deze twist.  
 
Veerle geeft uitleg over de totstandkoming van de tuin en de wijze waarop deze de afgelopen jaren een 
positie heeft opgebouwd in het dorp met ruim 250 deelnemers. De huidige positie is tot stand gekomen 
in goed overleg met vereniging Markdal die het initiatief toejuicht. Met de overname van Stichting 
Markdal is de grond in eigendom gekomen van Provincie Noord Brabant. Deze geeft aan dat vanwege 
het beoogde bestemmingsplan Wortels in Breda niet op deze locatie kan blijven en moet uitzien naar 
een alternatieve locatie. De provincie volgt daarmee het standpunt van gemeente Breda. 
 
Oene benadrukt in zijn spreektijd de verbindende waarde van de pluktuin. Juist deze plek in het Markdal 
zorgt volgens hem voor verbinding tussen bewoners, maar ook verbinding tussen de stad en natuur. De 
wijze waarop Wortels in Breda is opgezet zou een voorbeeld moeten zijn voor initiatieven om meer 



natuur inclusieve landbouw te ontwikkelen. Deze locatie leent zich daar wat hem betreft uitstekend 
voor. 
Uit inventarisatie onder de aanwezigen bleek dat er geen “tegenstanders” van de pluktuin zich hadden 
aangemeld, waardoor er geen direct tegengeluid te horen was. Belangrijkste tegenargumenten die bij de 
aanwezigen bekend waren zijn (mogelijke) overlast van parkeren, drukte op het land, een verkooppunt 
en/of pipowagen en het niet voldoen aan de doelbestemming “natuur”. 
 
Vanuit de zaal (en vanuit diverse schriftelijke steunbetuigingen gericht aan de dorpsraad voorafgaande 
aan de vergadering) werd aan de Dorpsraad met gevraagd om duidelijke en openlijke steun voor het 
behoud van de pluktuin. Dit verzoek is bij de dorpsraadleden in stemming gebracht met als uitkomst. 
 

 De dorpsraad signaleert een duidelijke behoefte aan het behoud van de pluktuin bij zowel 
aanwezigen als schriftelijke steunbetuigers; 

 Er wordt een grote voorkeur uitgesproken voor behoud van de pluktuin op de huidige locatie; 
 De Dorpsraad gaat mee in de sympathie voor behoud van de pluktuin; 
 De Dorpsraad wil daarbij wel een onafhankelijke partij zijn die ook wil luisteren naar de 

tegengeluiden; 
 De Dorpsraad zal zich inspannen om met partijen (gemeente, provincie en omwonenden) in 

gesprek te gaan om het verzoek vanuit de aanwezigen en schriftelijke steunbetuigers over te 
brengen;  

 De dorpsraad zal daarbij bij de besluitvormers aandringen op een transparant 
besluitvormingsproces met heldere communicatie naar de betrokkenen (waaronder de 
initiatiefneemster) 

 
Hiermee sluiten we het onderwerp Wortels in Breda af. Rond de 10 aanwezigen verlaten de zaal.  
 
2. Sirenepaal 
Voor achtergronden van dit onderwerp wordt verwezen naar de artikelen die hierover gedeeld zijn op 
onsulvenhout.nl. Via dit medium heeft de Dorpsraad een peiling uitgezet. Daarnaast zijn er ook 
gesprekken gevoerd met basisschool De Rosmolen om eventuele bezwaren te bespreken.  
 
Enquête heeft een maand open gestaan waarbij 106 reacties zijn ontvangen. Meer dan de helft van de 
respondenten geeft aan een voorkeur te hebben voor de locatie naast het kapelletje. De dorpsraad gaat 
op basis van de enquête aan de gemeente adviseren om de sirenepaal te verplaatsen. Het uiteindelijke 
besluit en de uitvoering liggen bij gemeente Breda. 
 
3. Nieuwjaarsbijeenkomst 
Op 8 Januari organiseert de Dorpsraad samen met de Harmonie en Ulvenhout on Ice de 
nieuwjaarsreceptie. Dit jaar op locatie Pekhoeve bij de tijdelijke ijsbaan. Ook de Platte Buis wordt weer 
uitgereikt. Doel is om een groter publiek aan te spreken. Verzoek uit de zaal is om toch zeker ook 
rekening met de ouderen te (blijven) houden. Dit is een mooi jaarlijks moment om elkaar te ontmoeten. 
 
De Dorpsraad wil sponsoren om nieuwjaarsbijeenkomst mogelijk te maken. Cultuurfonds ‘t Hofflandt 
sponsort mee. Verzoek vanuit Diederik, die dit evenement vanuit de Dorpsraad mee organiseert, is of 



het sponsorbedrag vanuit de Dorpsraad dit jaar eenmalig verhoogd kan worden van 100 naar 290 euro. 
De Dorpsraad stemt hiermee in. 
Ook zal de platte buis weer uitgereikt worden. Hiervoor zal op onsulvenhout.nl een oproep gedaan 
worden voor kandidaten. Tip vanuit Publiek: Naast de digitale kanalen, zorg ook voor niet-digitale 
werving platte buis (bijvoorbeeld via verenigingen) om ouderen ook te bereiken. 
 
4. Onsulvenhout.nl 
De nieuwsbrief heeft inmiddels ruim 200 inschrijvingen. Bijna dagelijks is er nieuws. Het kanaal wordt 
beter gevonden dan we vooraf hadden verwacht. Ingrid: er komen op dit moment twee tot drie artikelen 
per dag binnen. In principe is er een filter voor controversiele artikelen, en politieke partijen. Er mogen 
best meningen (niet-anoniem) worden gedeeld. Volgende stappen – plan maken voor archiveren oudere 
artikelen en rubriceren. 
 
Vanuit het publiek wordt aangegeven dat de nieuwsbrief werkt en de poll over sirenepaal ook. Wat ons 
betreft een succesvol initiatief. 
 
5. Wensboom 
Joep en Ingeborg van den Maagdenberg hebben in de vorige dorpsraadvergadering deze wensen door 
gegeven aan Dorpsraad als punten waar we mogelijk mee aan de slag zouden kunnen (andere 
organisaties hebben andere wensen gekregen van Joep en Ingeborg). 
- Kunstgrasveldje 
- Leefbaar voor jong en oud 
- Pinautomaat gezondheidscentrum 
- Betaalbare woningen (CPO) 
- Annevillelaan 1-Richtingsverkeer 
- Speeltuin oudere kinderen en minigolf 
- Skatebaan vernieuwen 
- Snoeien 
 
Vanuit de Dorpsraad wordt aangegeven dat de Dorpsraad geen uitvoerende organisatie is. Wel kunnen 
we bijvoorbeeld behoefte polsen en informeren naar mogelijkheden bij de gemeente.  
 
Zijn er mensen die zich ergens voor in willen zetten, dan kan de Dorpsraad ondersteuning bieden bij het 
vinden van de juiste wegen en bijvoorbeeld het vormen van een werkgroep. Die werkgroepen kunnen 
samenwerken met Dorpsraad. De wensen zullen worden gepubliceerd op onsulvenhout.nl, waarbij 
mensen kunnen aangeven of ze zich actief willen inzetten om een wens on vervulling te laten gaan. 
 
Tevens zal er op basis van een vraag uit de zaal gekeken worden wat de status is van de diverse huidige 
werkgroepen. 
 
6. Notulen en actiepunten 

- Make Ulvenhout Wild Again (Corinne, Sandra) – volgende week afspraak  
- Beweegparken, KBO, Pekhoeve (Diederik) – volgende week afspraak (met gemeente) 
- Speelpleinen – subsidieaanvraag (Diederik) – is beantwoord 



- Subsidieaanvraag DR – Corinne – gedaan en nog geen bericht 
- Uitvoeringsovereenkomst wijk- dorpsraden Breda (Jean) – gezamenlijk stuk opgesteld vanuit 

kerngroep wijk/dorpsraden met verzoek aan gemeente om concretere afspraken te maken. 
 
 
7. Rondvraag 
Maaike: vraag of er al een fysiek wijkbeheerder is en of er actie is genomen op verzoek onderhoud 
straten en stoepen. Vooralsnog: gebruik Buitenbeter App, 1476 bellen 
 
Jean: Er is een horeca vergunning afgegeven aan het Oude Schoolpleintje. Dit opent wellicht 
mogelijkheden voor een leukere aankleding van het plein. Corinne neemt dit mee in het gesprek met 
Make Ulvenhout Wild Again.  
Bij de (J.)F Kellyweg wordt nieuw Bos aangelegd. De Dorpsraad betreurt het dat zowel de Dorpsraad en 
de omwonenden niet actief op de hoogte worden gebracht van dit soort plannen. 
 
Diederik: Oproep voor nieuwe leden van de Dorsraad. Profiel: Iemand die zich voor een onderwerp in wil 
zetten. Corinne: iemand met meer expertise op gebied van Duurzaamheid (belangrijk onderwerp)?  
 
Publiek: Pekhoeve meenemen in de versieringen vanuit de dorpsstraat en de ondernemers. Pekhoeve 
terrein lijkt even geen aandacht te krijgen. Kan het niet meegenomen worden?  Pekhoeve terrein heeft 
ook niet meegedaan met OpenMonumentendag. Ze zijn gepolst maar er was geen interesse. Misschien 
kan de dorpsraad daar een actievere rol in spelen. Bijvoorbeeld door meer sturend te zijn qua dit soort 
dagen. Aangeven dat wij als Dorpsraad daar belang aan hechten. Je kunt ook denken om mee te 
sponseren bijvoorbeeld? Jean: bestuur van de boerderij in contact te brengen met 
ondernemingsvereniging. Neerleggen bij bestuur stichting bestuur Pekhoeve @Jean 
 
Jean: hoe bevalt open-dorpsraad? Aanwezigen reageren heel positief. 
Gaan we het vaker inplannen 
 
Post 
18 aanmeldingen voor DR vergadering 
13 steunbetuigingen voor Wortels in Breda (excl. Aanmeldingen) 
Factuur onsulvenhout.nl 
Grafrechten op Lightenberg (2019) wacht op reactie 
Chattime wil komen praten over kinderwijkambassadeurs 
 
Nieuwe datum (besloten vergadering) 
Dinsdag 13 December 20.00 
 
 


